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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao emprego para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE — TODAS AS MICROÁREAS



 

 

 

 
 

RASCUNHO 
Utilize esse espaço para anotar suas respostas 

 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

As queimadas do Pantanal 

 

Por Revista Piauí 
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Situado no miolo da América do Sul, o Pantanal é a maior planície alagada contínua do 

mundo. Toma boa parte do Mato Grosso e do Mato Grosso do Sul, alcançando também uma 

pequena faixa do Paraguai e da Bolívia. Embora seja uma fábrica de umidade para o continente, 

o bioma vem sofrendo com temporadas de seca severas nos últimos anos, o que facilita a 

ocorrência de queimadas.  

Cientistas do World Weather Attribution, organização internacional que estuda os efeitos 

de eventos climáticos extremos  apontam que há um fator determinante para isso   o 

aquecimento global. Com o planeta cada vez mais quente, secas extremas, como a que se vê 

hoje no Pantanal, estão se tornando mais recorrentes e colocam o bioma em risco. Desde janeiro 

de 2024, mais de 12 mil km² foram queimados. É o equivalente a 8% da área do Pantanal ou 

quatro vezes o perímetro da cidade de São Paulo.  

Para chegar a esse número, os cientistas usaram modelos matemáticos que permitem 

comparar o desastre atual com um cenário hipotético, em que a temperatura do planeta fosse a 

mesma da era pré-industrial – ou seja, 1,2°C mais baixa do que é hoje. O cálculo considera a 

média histórica de chuvas, a umidade e ___ velocidade do vento para estimar a intensidade das 

queimadas, a rapidez com que se alastram e a dificuldade de extingui-las. A conclusão foi de que 

a principal explicação para um incêndio dessas proporções, similar ao ocorrido em 2020, é o 

aumento da temperatura no Pantanal e a queda da umidade. 

 
(Disponível em: piaui.folha.uol.com.br/queimadas-pantanal-world-weather-attribution/ – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Qual é a principal conclusão do estudo realizado pela organização World Weather 

Attribution sobre os incêndios no Pantanal? 

 

A) As queimadas no Pantanal em 2024 são um evento isolado e não devem se repetir nos próximos 

anos. 

B) O aumento da temperatura global em 1,2°C não tem relação direta com a intensidade das 

queimadas no Pantanal. 

C) A intervenção humana, como o desmatamento, é o único fator responsável pelas queimadas no 

Pantanal. 

D) As chuvas no Pantanal em 2024 se mantiveram dentro da média histórica, o que contraria a 

hipótese de seca extrema. 

E) O aquecimento global é o principal responsável pelo aumento da intensidade e da frequência de 

secas extremas no Pantanal, tornando as queimadas mais prováveis e severas. 

 

 

QUESTÃO 02 – A palavra “auge” (l. 13) pode ser substituída, sem alteração de sentido, por: 

 

A) Ápice. 

B) Decadência. 

C) Descida. 

D) Ruína. 

E) Fundo. 

 

 

 

Trata-se de uma temporada atípica de queimadas, mas não apenas pela intensidade: 

historicamente, o auge dos incêndios na região se dá entre agosto e setembro; dessa vez, o fogo 

começou em maio. A diminuição drástica no volume de chuvas este ano antecipou o problema. 

Quando se olha para o passado, 2024 é um ponto fora da curva, mas esse talvez seja o começo 

de um novo padrão no Pantanal. O grupo que estudou esse fenômeno é composto de dezoito 

pesquisadores de universidades e institutos meteorológicos do Brasil, Estados Unidos, Suécia, 

Holanda, Portugal e Reino Unido. O título do artigo já antecipa ___ conclusão: As condições 

quentes, secas e ventosas que tornaram as queimadas no Pantanal 40% mais intensas devido 

___ mudanças climáticas. 
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QUESTÃO 03 – Analise as assertivas abaixo sobre características do texto: 

 

I. As afirmações sobre as queimadas no Pantanal exemplificam uma situação comunicativa típica de 

textos jornalísticos de caráter informativo-científico.  

II. No que se refere à tipologia textual, predomina no texto a dissertação, marcada pela presença de 

argumentos baseados em pesquisas científicas para explicar as causas das queimadas. 

III. As variações linguísticas, por se tratar de um texto formal com finalidade informativa, são 

minimizadas em prol da objetividade e clareza da mensagem. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 

que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 18, 20 e 24. 

 

A) a – as – à  

B) à – às – a  

C) a – às – a  

D) à – as – à  

E) à – às – à 

 

 

QUESTÃO 05 – Os símbolos presentes na linha 07 do texto podem ser substituídos, respectivamente, 

por quais sinais de pontuação? 

 

A) Vírgula e ponto de exclamação. 

B) Travessão e ponto e vírgula. 

C) Ponto-final e ponto e vírgula. 

D) Vírgula e dois-pontos. 

E) Dois-pontos e travessão. 

 

 

QUESTÃO 06 – Em qual dos trechos a seguir, retirados do texto, a conjunção ou locução conjuntiva 

sublinhada estabelece uma relação de concessão em relação à oração principal? 

 

A) “Situado no miolo da América do Sul, o Pantanal é a maior planície alagada contínua do mundo”. 

B) “Embora seja uma fábrica de umidade para o continente, o bioma vem sofrendo com temporadas 

de seca severas nos últimos anos, o que facilita a ocorrência de queimadas”.  

C) “Com o planeta cada vez mais quente, secas extremas, como a que se vê hoje no Pantanal, estão 

 

QUESTÃO 07 – No trecho retirado do texto “O grupo que estudou esse fenômeno é composto de 

dezoito pesquisadores de universidades e institutos meteorológicos do Brasil, Estados Unidos, Suécia, 

Holanda, Portugal e Reino Unido”, se colocarmos a palavra sublinhada no plural, quantas outras 

alterações são necessárias nesse fragmento? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

o desastre atual com um cenário hipotético [...]”. 

 

se tornando mais recorrentes [...]”.  

D) “mas esse talvez seja o começo de um novo padrão no Pantanal”. 

E) “Para chegar a esse número, os cientistas usaram modelos matemáticos que permitem comparar 
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QUESTÃO 08 – Considerando a estrutura e a formação de palavras, qual das alternativas apresenta 

uma palavra formada por derivação prefixal? 

 

A) Velocidade. 

B) Maremoto. 

C) Claridade. 

D) Reconstruir. 

E) Carpinteiro. 

 

 

QUESTÃO 09 – Em relação às regras de ortografia, analise as assertivas abaixo: 

 

I. A palavra “anti-imperialista” leva hífen pelo mesmo motivo de “supra-auricular”.  

II. A palavra “alguém” é acentuada pelo mesmo motivo de “paletó”. 

III. As palavras “herói” e “heróico” são acentuadas pelo mesmo motivo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

usuários conectados remotamente. 

B) Desliga o computador e, em seguida, liga-o novamente. Esse procedimento é utilizado para 

atualização automática de software realizada durante a inicialização do sistema operacional. 

C) Realiza o desligamento total do computador, sendo recomendável que os trabalhos realizados 

 
 

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa que indica corretamente uma propriedade da Barra de Tarefas 

da Área de Trabalho presente no Windows 10. 

 

A) Apresenta informações sobre a resolução de modo de cor do monitor de vídeo. 

B) Lista os aplicativos na ordem de consumo da CPU. 

C) Lista os blocos dinâmicos para facilitar o acesso a links e aplicativos. 

D) Avisa quais são os aplicativos que estão em uso através de um retângulo pequeno abaixo do ícone 

do aplicativo, indicando que ele está ativo no momento. 

E) Mostra o nome dos computadores conectados em uma mesma rede local do computador. 

 

 

 

QUESTÃO 10  –  Qual  das  alternativas  apresenta  corretamente  o  número  de  letras  e  fonemas  na 

palavra?  

A) Fácil: 5 letras e 4 fonemas. 

B) Cachorro: 8 letras e 7 fonemas. 

C) Telefone: 8 letras e 9 fonemas. 

D) Dúzia: 4 letras e 5 fonemas. 

E) Trilha: 6 letras e 5 fonemas. 

 

E) Desliga os periféricos do computador, mantendo o processador, a memória e o disco em 

funcionamento para que possam ser religados no menor tempo possível. 

INFORMÁTICA 

 

QUESTÃO 11 – No Windows 10, a opção Desligar: 

 

A) Fecha a seção do usuário, desligando o computador para ele e deixando ligado para os demais 

baixo consumo de energia. 

tenham sido salvos antes desse procedimento. 

D) Mantém  os  aplicativos  em  modo de espera, na memória do computador, para que, quando ele

       for  reativado,   possa   voltar   ao   ponto  em que foi  desligado e  mantenha-se em um estado de  
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QUESTÃO 13 – Em relação à Lixeira do Windows 10, é correto afirmar que: 

 

A) É possível esvaziá-la clicando com o botão direito do mouse no ícone da Lixeira na Área de Trabalho 

e escolhendo no menu a opção “Esvaziar Lixeira”.  

B) Os arquivos colocados na Lixeira não podem ser restaurados, mas os dados sobre eles ficam 

disponíveis para a verificação do usuário. 

C) Quando o computador é desligado, a Lixeira apaga automaticamente todos os arquivos para liberar 

espaço no disco. 

D) Em “Propriedades da Lixeira”, é possível configurar o tamanho máximo do arquivo que vai para a 

 

QUESTÃO 14 – No Microsoft Word 2016, ao pressionar as teclas Ctrl+Page Up, o cursor se movimenta 

no texto:  

 

A) Para o início do documento.  

B) Para o início da página anterior. 

C) Uma tela para cima. 

D) Um parágrafo acima.  

E) Uma palavra para cima. 

 

 

QUESTÃO 15 – Na formatação de texto do Microsoft Word 2016, as quatro opções de alinhamento 

de parágrafo são: 

 

A) Destaque, itálico, subscrito e sobrescrito.  

B) À frente da figura, atrás da figura, à esquerda da figura e à direita da figura. 

C) À esquerda, para cima, à direita e para baixo. 

D) À esquerda, centralizar, à direita e justificar. 

E) Título 1, título 2, subtítulo e normal.  

  

 

QUESTÃO 18 – A função SE, presente no Microsoft Excel 2016, possui o argumento Teste_lógico, 

que serve para receber uma: 

 

A) Condição a ser verificada como verdadeira ou falsa. 

B) Condição a ser verificada como string, boolean, integer ou real. 

C) Expressão a ser executada caso a condição seja verdadeira. 

D) Expressão a ser executada caso a condição seja falsa. 

E) Expressão a ser executada caso o valor da célula onde está a função SE seja diferente de null.  

Lixeira, para evitar que ela fique cheia com poucos arquivos. 

E) Diferente do Gerenciador de Arquivos, na Lixeira não é permitida a seleção de vários arquivos.  

 

QUESTÃO 17 – A fórmula para somar as células de C1 a C10 no Microsoft Excel 2016, e que pode 

ser inserida em qualquer célula da planilha, mantendo o mesmo resultado da soma, é: 

 

A) =SOMA(C1:C10)  

B) =SOMA(C$1:C$10) 

C) =SOMA($C$1:$C$10) 

D) =C1+C10 

E) =C1:C10 

 

 

QUESTÃO 16 – No Microsoft Excel 2016, na caixa de diálogo das opções do Excel, o que se pode 

personalizar na Barra de Ferramentas de Acesso Rápido? 

 

A) Salvar a planilha corrente.  

B) Inserir ou remover fórmulas nas células. 

C) Mudar o idioma. 

D) Efetuar o login na conta Microsoft. 

E) Adicionar ou remover comandos.  
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QUESTÃO 20 – O operador de pesquisa {subject:Titulo  from:Origem}, quando utilizado no filtro de 

e-mails do Gmail, mostra os e-mails que têm a palavra “Título” no assunto _____ foram ________ 

por Origem. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) ou – enviados  

B) e – enviados 

C) ou – recebidos 

D) e – recebidos 

E) e não – enviados 

 

 

 

rafael.kingeski
Typewritten text
QUESTÃO 19 – Para fixar uma guia aberta no Google Chrome, deve-se clicar com o botão direito do
mouse no(a):

A) Estrela ao lado direito da barra de endereço da página e selecionar a opção “Fixar”. 
B) Casinha ao lado esquerdo barra de endereço da página e selecionar a opção “Fixar”.
C) Guia e selecionar a opção “Fixar”. 
D) Histórico de navegação e selecionar a opção “Fixar”.
E) Conteúdo da página web e selecionar a opção “Fixar”.
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MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 – Um agente administrativo arquiva 240 documentos durante seu expediente do turno 
da tarde. Supondo que no dia seguinte, também no turno da tarde, esse mesmo funcionário arquive 
30% a mais da quantidade de documentos arquivadas do dia anterior, a quantidade total de 
documentos arquivados nos dois dias será igual a: 

 
A) 144. 
B) 240. 
C) 316. 
D) 434. 
E) 552. 
 

 
QUESTÃO 22 – A quantidade de agentes de combate a endemias responsável pela visita domiciliar 
para inspeção e eliminação de criadouros em um bairro de um determinado município corresponde a 
maior raiz do conjunto solução da equação (x – 12) . (x – 6) = 0. Esse número é igual a: 
 
A) 6. 

B) 8. 
C) 12. 
D) 16. 
E) 18. 
 

 
QUESTÃO 23 – José recebe mensalmente um salário de R$ 3.450,00. Ele aplicou 40% do valor total 
do seu salário em um fundo de investimentos a uma taxa semestral igual a 15% em sistema de juros 
simples por um período de 18 meses. O valor do montante final obtido por José após esse período foi: 
 
A) R$ 1.250,00. 
B) R$ 1.695,00. 
C) R$ 1.850,00. 
D) R$ 2.001,00. 

E) R$ 2.012,00. 
 

 
QUESTÃO 24 – Lucas tem um aquário de base retangular, com dimensões iguais a 1,20 metros de 
comprimento por 60 centímetros de largura e 80 centímetros de profundidade. Considerando as 
dimensões descritas do aquário, é correto afirmar que a capacidade máxima desse aquário, em litros, 

é igual a: 
 
A) 576. 
B) 594. 
C) 625. 
D) 729. 
E) 900. 
 

 
QUESTÃO 25 – Júlia e Luísa examinam juntas um total de 180 processos administrativos em 
quantidade diretamente proporcional às suas respectivas idades. Sabendo-se que Júlia tem 24 anos 
de idade e Luísa tem 6 anos a mais que Júlia, o número de processos administrativos revisados por 
Júlia é igual a: 
 
A) 60. 
B) 80. 
C) 100. 
D) 120. 
E) 160. 
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QUESTÃO 29 – Natasha comprou um smartphone a um custo total de R$ 4.620,00. Sabe-se que 
esse mesmo aparelho sofreu dois aumentos sucessivos de 5% e 10%. Considerando essa situação, o 
preço que Natasha pagaria pelo smartphone se a compra fosse realizada antes dos dois reajustes 
seria igual a: 
 
A) R$ 3.850,00. 
B) R$ 3.900,00. 
C) R$ 3.950,00. 
D) R$ 4.000,00. 
E) R$ 4.150,00. 
 

 

QUESTÃO 28 – Um atleta treina corrida em uma pista circular cujo comprimento total de seu contorno 
mede 157 metros. Considerando que a pista tem o formato de uma circunferência, assinale a 
alternativa que indica corretamente a área aproximada da região interna, em metros quadrados. 

Considere 𝜋 = 3,14  
 
A) 1.384,7 m2. 
B) 1.808,6 m2. 
C) 1.962,5 m2. 
D) 2.289,1 m2. 
E) 2.826,5 m2. 
 

 

QUESTÃO 27 – Em um determinado município, 12 agentes de combate às endemias realizaram o 
cadastro de 225 residências para visita domiciliar para inspeção e levantamento de índices em relação 
aos possíveis criadouros de larvas do mosquito da dengue. Para cadastrar 300 residências, a 
quantidade necessária de agentes de combate às endemias, com a mesma capacidade e ritmo de 
trabalho, corresponde a: 
 
A) 14. 
B) 16. 
C) 18. 
D) 20. 
E) 22. 
 

 
A) 57. 
B) 65. 
C) 73. 
D) 98. 
E) 117. 
 

QUESTÃO  26  –  Em  um  curso  técnico  de  Enfermagem,  foi  realizado  um  seminário  sobre  os 

benefícios  da  prática  esportiva  para  evitar  doenças  coronárias.  Dos  180  estudantes  que 
participaram do seminário, 35% eram alunos concluintes e os demais eram estudantes do 1º ano 
de curso. Nesse sentido, o número de estudantes não concluintes que participaram do seminário foi 
igual a: 

QUESTÃO 30 – João realizou a compra de um produto eletrônico no valor de R$ 850,00, financiado 
a  uma taxa  de juros simples igual  a  2% ao mês.  Sabendo-se que  o  pagamento será 

realizado  em 10 prestações mensais e iguais, o valor de cada parcela será igual a: 
 
A) R$ 102,00. 
B) R$ 124,00. 
C) R$ 153,00. 
D) R$ 200,00. 
E) R$ 205,00. 
 
 



909_CE_22a27_NM_DT 

Execução: Fundatec 
AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE – TODAS AS MICROÁREAS 

2/9/202417:59:05 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – O princípio da equidade no Sistema Único de Saúde (SUS) assegura que todas as 
pessoas tenham direito ao acesso aos serviços de saúde, sem qualquer forma de discriminação. Esse 
princípio garante especificamente: 

 

A) A criação de programas de saúde especializados para todos os cidadãos, independentemente de 
suas necessidades individuais. 

B) O tratamento igual para todas as pessoas, independentemente de suas diferenças socioeconômicas 

quebrando a formalidade inicial. 
B) Solicitar que as pessoas que tentam monopolizar a reunião, falando continuamente e de forma 

inadequada, ou aquelas que comparecem apenas para discutir problemas pessoais, sejam 
convidadas a se retirar, garantindo um ambiente produtivo e focado nos objetivos da reunião. 

C) Abordar outros temas segundo o interesse manifestado pelo grupo. 
D) Discutir a importância do autoconhecimento e do autocuidado, que contribuirão para uma melhor 

qualidade de vida. 
E) Apresentar o tema que será discutido, permitindo a exposição das necessidades e expectativas de 

todos. 
 

 
QUESTÃO 33 – O Sistema de Informação da Atenção Básica (SIAB) permite que os Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) registrem informações detalhadas sobre as visitas domiciliares, 

atendimentos e condições de saúde dos pacientes. Isso ajuda a manter um histórico completo e 
atualizado das condições de saúde dos indivíduos e famílias atendidas. Qual Ficha agrega informações 
relacionadas ao cadastro das famílias na microárea do ACS? 
 
A) A. 
B) B. 

C) B-HA. 
D) C. 
E) D. 
 

 
QUESTÃO 34 – O processo de crescimento e desenvolvimento é um aspecto marcante na infância, 
demandando a atenção cuidadosa dos profissionais de saúde. Nesse contexto, os ACS desempenham 
um papel fundamental ao acompanhar o desenvolvimento infantil durante as visitas domiciliares, 
observando a evolução com base nas orientações dos profissionais de saúde. Assim, ao avaliar o 
desenvolvimento de uma criança de um mês de idade, o ACS deve verificar se ela: 

 
A) Apresenta sorriso social. 
B) Tenta pegar objetos suspensos. 
C) Percebe e explora objetos com a boca. 

D) Brinca com as mãos na linha média. 
E) Produz sons guturais. 
 
 
 
 
 

ou de saúde. 
C) O fornecimento de recursos de saúde de maneira uniforme em todas as regiões do país. 
D) O tratamento desigual aos desiguais, oferecendo mais recursos e cuidados a quem mais necessita.  
E) A descentralização dos serviços de saúde para melhor administração local. 
 
 
QUESTÃO 32 – As ações educativas fazem parte do dia a dia do Agente Comunitário de  Saúde e 
têm como objetivo final contribuir para a melhoria da qualidade de vida da população. Referente ao 
desenvolvimento de atividades educativas, são recomendações importantes, EXCETO: 
 

A) Realizar dinâmicas que possibilitem a apresentação dos participantes e integração do grupo, 
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QUESTÃO 35 – A esquistossomose é uma doença parasitária que está fortemente ligada às condições 
de moradia e saneamento básico inadequado. Em relação a essa doença, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 
A) É transmitida pelo contato com água contaminada por larvas do parasita. 
B) A melhora das condições de saneamento e a oferta de água potável são medidas eficazes para a 

sua prevenção.  
C) Não apresenta sintomas nas fases iniciais da infecção e, portanto, não necessita de tratamento 

precoce.  
D) A detecção precoce e o tratamento adequado são essenciais para evitar complicações graves.  
E) Programas de educação em saúde são importantes para conscientizar a população sobre as formas 

 
QUESTÃO 36 – Com base na Lei nº 11.350/2006 e outras regulamentações relevantes sobre o 

exercício da profissão de Agente Comunitário de Saúde (ACS), analise as assertivas abaixo e assinale 
V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  
 
(  ) Um dos requisitos para o exercício da profissão do ACS é que o agente resida na área da 

comunidade em que atuar, desde a data da publicação do edital do processo seletivo público. 
(  ) Algumas das atribuições dos ACS incluem a realização de atividades de prevenção de doenças e 

promoção da saúde, através de visitas domiciliares e ações educativas individuais e coletivas. 
(  ) A formação inicial e continuada dos ACS é responsabilidade compartilhada entre os municípios e 

um profissional de saúde, conforme as normativas estabelecidas. 
(  ) Para exercer a profissão de ACS, é necessário ter, no mínimo, o ensino fundamental completo. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – V – V – F – F. 
B) F – V – V – V – F. 
C) V – F – F – V – V. 

D) V – V – F – V – F. 
E) F – F – F – F – V. 
 

 
QUESTÃO 37 – Durante uma visita domiciliar, a mãe de uma criança ficou em dúvida sobre a 
finalidade da vacina pentavalente. Para quais doenças essa vacina oferece proteção? 

 
A) Sarampo, rubéola, caxumba, catapora e poliomielite. 
B) Gripe, pneumonia, meningite, varicela e hepatite A. 
C) Tuberculose, hepatite C, febre amarela, coqueluche e poliomielite. 

E) Hepatite A, varicela, difteria, meningite e tétano. 
 

 
QUESTÃO 38 – No contexto da Política Nacional de Humanização (PNH), as diretrizes expressam o 
método da inclusão no sentido de: 

 
A) Focar apenas na melhoria das condições físicas das instalações de saúde. 
B) Integrar e valorizar todos os sujeitos envolvidos no processo de saúde, promovendo um 

atendimento mais humanizado e equitativo. 

C) Priorizar a automação e a tecnologia para otimizar os processos de saúde. 
D) Excluir a participação dos usuários no planejamento das ações de saúde para garantir maior 

eficiência. 
E) Centralizar as decisões de saúde exclusivamente na administração pública. 
 
 
 

a União, conforme a regulamentação vigente. 

de prevenção. 
 

(  ) O  ACS  pode  atuar  em  ações  de  vigilância  epidemiológica, desde que supervisionados por 

D) Difteria, tétano, coqueluche, hepatite B e Haemophilus influenzae tipo B. 
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QUESTÃO 39 – O processo de cadastramento das famílias é fundamental para a geolocalização e a 
organização do processo de trabalho no âmbito da Atenção Primária à Saúde (APS). Referente ao 
geoprocessamento em saúde, analise as assertivas abaixo: 

 
I. O geoprocessamento consiste em um conjunto de técnicas que possibilitam coletar, processar e 

expor informações referentes a um determinado espaço geográfico. 

II. No cenário da APS, o geoprocessamento se efetiva nos processos de cadastramento e 
territorialização, caracterizados por viabilizar o planejamento e a organização do processo de 
trabalho das equipes de saúde. 

III. O objetivo do geoprocessamento é organizar e direcionar ações profissionais de forma eficaz. Por 
exemplo, ao identificar que uma população significativa é hipertensa, obesa e não descarta 
corretamente o lixo, estando exposta a doenças vetoriais, a equipe deve planejar estratégias para 
resolver ou minimizar esses impactos negativos na comunidade. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 40 – Considerando a importância dos vetores na transmissão de doenças, é importante 
identificar quais enfermidades compartilham o mesmo vetor etiológico. Assinale a alternativa em que 
todas as doenças mencionadas são transmitidas pelo mesmo vetor.  

 
A) Dengue, febre amarela e malária. 
B) Leptospirose, febre tifoide e varicela. 
C) Zika, chikungunya e dengue. 
D) Hepatite B, tuberculose e pneumonia. 
E) Gripe, sarampo e febre maculosa. 
 

 


